



# 中国人民大学统计学院

SCHOOL OF STATISTICS OF RENMINUNIVERSITY OF CHINA

# 统计快报

团宣准字 09-0234 号

2014—2015 学年第 4 期

总第 98 期

中国人民大学统计学院团委宣传部编 2014 年 12 月 5 日

---

## 本期内容提要

- ★浩荡弦歌，如论绽放——记统计学院“一二·九”大合唱
- ★爱篮球，我们不屈的意志——2014 年统计男篮男乙纪实
- ★“排”山倒海，“统”心协力——统计学院女排小组赛
- ★传递经验，宣讲智慧——统计学院“创新杯”系列培训宣讲会
- ★辩才无碍，谁与争锋——记 2014 年理工杯辩论赛第一轮
- ★畅游可口，实践青春——统计学院参观可口可乐公司
- ★舞动青春，闪耀如论——记 2014 年健美操大赛

浩荡弦歌，如论绽放



## ——记统计学院“一二·九”大合唱

本报讯 12月7日，中国人民大学第二十八届“一二·九”学生合唱音乐节在如论讲堂隆重举行。2012级李祥烨担任钢琴伴奏，2014级金士涵担任指挥，统计学院师生共同演唱了歌曲《阳光路上》，用歌声展现统院的青春风采，最终获得C组一等奖的优秀成绩。

8:30，参加合唱的2014级同学及部分2013级同学准时在明德新闻楼集合化妆，男生身着白色西服，女生身着金色拖地长裙，与歌曲激扬明快的风格相搭配。赛前同学们进行了最后一次排练，孙萨丽老师再次莅临指导，并强调了演出要点。

经历两个月的排练，终于将在如论舞台上展现统计学院的风采，大家既紧张又兴奋。在后台准备时，同学们重复练习着老师强调的重点，并互相提醒“保持微笑”。



统计学院合唱歌曲《阳光路上》

合唱队伍上台时，台下同学们爆发出“统计统计”的呐喊声，深深地鼓舞了台上每位参赛的同学。同学们都集中精力，拿出最好的状态，用最美的微笑、最动人的歌声展现合唱的魅力。明亮清澈的女声与中正深沉的男声此起彼伏，四声部合唱的高潮部分更是激昂慷慨，扣人心弦。同学们将老师强调的强弱对比做到了极致，精致的弱音流淌出潺潺心声，高亢响亮的最强音更是气势磅礴，响彻如论！一曲浩荡弦歌唱出了统计人的非凡

气概，博得了全场喝彩。最终，统计学院不负众望获得了C组一等奖。

“一二·九”大合唱见证了每位参与者的付出与汗水，更见证了同学们的团结与成长、欢笑与绽放。它将整个统计学院紧紧凝聚在一起，用闪亮的奖杯告诉同学们——有付出就有收获，有团结就有力量。相信统院学子会一鼓作气，将昂扬的风采投入到接下来的学习生活中，一路携手，并肩同行！

本稿编辑：肖文瑄

## 爱篮球，我们不屈的意志

### ——2014年统计男篮男乙纪实

本报讯 查克·海耶斯曾说过：“我不高大，甚至很矮，也没有最好的运动素质，但我会玩命地扑向篮球，因为我爱篮球。”统计男篮在逆境中砥砺前行，在夜幕下的品园篮球场上，打出了血性，打出了属于我们年轻人的风采。

在今年篮乙的三场比赛中，统计男篮展现出了全新的风貌，快速的跑位、积极的篮板拼抢，让大家感受到了一场青春风暴；神出鬼没的传球、以假乱真的晃动，男篮展现出了他们沉稳自信的一面；熟练的挡拆进攻、精准的投篮，正是男篮小伙子们精湛技术的体现。更重要的是，他们在球场上有共同的信念——那就是大家团结一心，为了一个共同目标而奋斗，这也是对篮球的那份执着的热爱体现！



11月19日，茫茫白雾笼罩着球场，男篮队员们在荣誉之战中，



不屈的意志，坚持到底！

有惊无险地拿下了外国语学院，他们对胜利的渴望之情，毫无保留地写在了每一个人的脸上。在裁判吹响终场哨声的那一刻，大家都沸腾了，纷纷冲入场内拥抱击掌相庆，灿烂的笑容与激动的泪水让所有人都为之动容。“大家都尽力了，我们明年再来！”体育部长栗蓬森感慨道，“只有看到

了差距，我们才能获得进步。眼光看远点，大家加油！”

篮乙淘汰赛还在如火如荼地进行着，由于前两场比赛憾负，我院的男篮遗憾且不舍地告别了篮乙的舞台。但是已经告别了今年篮乙比赛的小伙子们在心中暗自激励着自己，总有一天，我们也能站在淘汰赛甚至篮甲的舞台上，把我们学院的篮球文化展现给所有的人，因为无论前方的路有多难走，我们一直拥有一颗冠军的心。

本稿编辑：彭镜夫

## “排”山倒海，“统”心协力

### ——记统计学院女排征战排球乙级联赛

本报讯 在2014年11月26日至12月5日，我院女排代表我院参加中国人民大学女子排球乙级联赛，打出了我院的风采与特点，带领我院成功冲入甲级联赛，创造我院三大球类成绩新历史。

#### 小组赛：

11月26日，在小组赛揭幕战中，统院女排不负众望，以2:0的佳绩轻取历史学院，赢得开门红。纵观整场比赛，统院女排在梁奇佳同学的率领下，打得游刃有余，一路碾压对手。



团结一心，紧张备战

11月27日，我院女排对战劳动人事学院。赛前女排队员们围着排球场跑圈热身，女排队长梁奇佳给队员们做最后的战术布置。在零下几度的室外，女排队员们有些瑟瑟发抖，但她们却用坚定的眼神向对手与恶劣的天气环境发出挑战。





比赛开始，女排队员们全神贯注，全力以赴。一传、发球、扣球，每一步都是力量与智慧的结合。由于 129 合唱排练，大一同学不能观看比赛，但是统院的师兄师姐们及大一健美操的同学们却及时到场给队员们送来了温暖的加油声。风虽冷，情却暖。虽然最后我院女排没能战胜劳人，但此次比赛中积累的经验为女排在接下来的小组赛中披荆斩棘奠定了基础。

11 月 28 日，第二战告负的统院女排重振旗鼓，对战信息学院。天气更冷，但统计学院的同学们热情却更高。统计学院的观众围住了半个球场，给女排队员们最有力的支持。我院女排丝毫没有受到上一场比赛失利的影 响，充分发挥出了实力，在激烈的对决之后以 2:0 战胜信息学院，成功晋级半决赛。

## 淘汰赛：

小组赛 2 胜 1 负，以本组第二的身份出线的统计女排，在半决赛遇到了实力不俗的外国语学院代表队。

由于遭遇大风天气，本场半决赛延期一日举行，不过这并没有影响我们女排的状态。比赛当天即使天气寒冷，但我们到场的观众仍然数量空前，热情似火。由于统计女排的组成横跨大一至大四，相应地，我们的观众也囊括了各个年级。所以这不仅是简单的关系冲甲与否的一场半决赛，更是统院上下，为了目标齐心协力奋斗的一次团聚。

在本场半决赛之前，我们曾详细地观察了外国语学院小组赛的表现，对方每个队员都具有一定的威胁力。这场比赛对于我院女排队员而言是个不小的考验。首场比赛，队员们状态正勇，伴着全场统计观众的呼声，轻松拿下一局。易边再战，我们的队员也许有一些懈怠，而外院也迅速地调整了自己的状态，打出了许多漂亮的回合，拉开了比分。即使蔡思雨，刘彤玥和吴双双三位女将用发球奋力追分，但是无奈前期落后太多无力回天，外院以 25:23 扳回一城。比赛进入了决胜局。我们的队员们将次局末段的发球状态延续到了最后一局。刚开始就完美压制了对手。大势已去的外院也渐渐放弃了抵抗，最终统计女排以 2:1 取得了半决赛的胜利，创造了统计学院三大球首次进甲的历史！

时隔三日，已经锁定一个进甲名额的统计女排将要在决赛场上冲击第一个冠军，迎战小组赛老对手劳动人事学院。在小组赛中统计女排曾以 0:2 败给劳人，不过我们在实力女将渐渐归队后，我们有足够的实力和劳人对抗。决赛在拳道馆进行，现场来了大批观众为女排姑娘们加油，学院团委书记边策老师以及 2014 级本科班班主任张育铭老师也出现在场边为同学们呐喊助威。

比赛并没有想象中的火药味，相反双方秉持着友谊第一的原则，在携手进甲的情况下享受着决赛。不仅是场上参赛的队员，每位呐喊助威的观众，都在享受着比赛的每一分每一秒。比赛相当精彩，不乏观赏性极强的回合。但是由于新场地环境的限制，我们的队员们暴露出了对此的不适应，

频频发生失误。最终实力更胜一筹的劳动人事学院女排 2:0 拿下了比赛。



统计学院女排赛后合影



统计女排虽然位列亚军，但是通过这次比赛队员们发现了许多需要提高的地方，并收获了丰富的比赛经验。相信我们的女队员们在明年春天的排甲赛场上会再次绽放更耀眼的光彩！

本稿编辑：徐晓琪、栗蓬森

## 传递经验，宣讲智慧

### ——统计学院“创新杯”系列培训宣讲会

本报讯 11月28日下午，统计学院“创新杯”系列培训宣讲会在明法0402教室如期举行。会上，校团委老师为我们讲解了“创新杯”竞赛的立项、申报流程和相关政策等，而曾经在全国“创新杯”竞赛中夺得一等奖的吴晓宇同学与我们分享了她当初参加比赛的经历与经验。寒风固然凛冽，却依旧抵挡不了同学们前来聆听讲座的热情。

14时许，宣讲会正式开始。首先由校团委老师为我们讲解“创新杯”竞赛的赛制等事项。老师用风趣幽默的语言从原则、宗旨、形式、类别和评审等方面解释了什么是“创新杯”，并解释了具体的立项、申报流程以及奖项设定、成果去向。随后，就如何写好创业类作品和非创业类作品，老师分别举了小米和快递小哥的例子加以诠释，给在座的每一位听众留下了深刻的印象。最后，老师向我们展示了人大学子近来在竞赛中获得的优异成绩，赢得阵阵掌声。

校团委老师的宣讲结束后，吴晓宇同学与我们分享她的参赛经历和经验。吴晓宇同学带领的团队曾在创新杯与挑战杯中都取得了十分优异的成绩，在本次宣讲会中她也和大家分享了她团队从寻找指导老师、定义题、设计问卷、调查、分析数据、写报告到最后答辩过程中发生的故事。其中有困难、有挫折，但这些最终都奠定了走向成功的基础，在座的每一位听众都从故事中感受到了那份坚持和执着，也从经历中深受启发，获得了宝贵的经验。

这场讲座是人大第十七届“创新杯”竞赛统计学院系列培训讲座的第一场，象征着小创竞赛正式拉开帷幕，我们期待统院学子能够在这次竞赛中再创辉煌。

本稿编辑：郑非

## 辩才无碍，谁与争锋

### ——记2014年理工杯辩论赛第一轮

本报讯 11月29日下午，由环境学院、统计学院、理学院、信息资源管理学院、信息学院联合主办的理工杯辩论赛在公共教学二楼三层拉开大幕。我院共有七位辩手——2014级新生周扬、于嘉傲、董浩田、卢陈伟、肖文瑄、邹艾伶、颜顺靖代表我院参加此次比赛。



15:00, 2014年理工杯第一场比赛正式开始,四个教室同时进行四场比赛,正反双方均就“接受现实和改变现实,何者更需要勇气”展开了精彩的讨论。我院四位选手均有优良表现并且展现了与队友的良好默契。颜顺靖、周扬分别在两场比赛中出任正方二辩,在各自的驳论与攻辩环节展现了优秀的现场应变能力以及犀利的口才。董浩田与卢陈伟在各自的攻辩环节中结合历史与现实,就洋务运动、希特勒等事例展开了激烈的辩论,双方唇枪舌战,你来我往,僵持不下。在激烈的自由辩论环节,双方围绕接受现实与改变现实如何需要勇气、



我院2014级新生辩手周扬发言

两个过程中的心理变化,以及接受现实与逃避现实的区别等问题展开了激烈的交锋,将辩论赛推向高潮。在最后的反方结辩环节中,我院的卢陈伟与董浩田,都针对本场辩论中对方出现的错误以及本方的观点做了总结,并指出了二者需要勇气的原因,强调了改变现实需面对更大的风险。

16点,2014年理工杯第一轮第二场的比赛正式开始,三场比赛正反双方就“城市名片应打文化牌还是经济牌”这一辩题进行了激烈的交锋,为评委和观众展现了令人回味无穷的比赛。

我院邹艾伶、肖文瑄、于嘉傲三位辩手分别出战本时间段的三场比赛。三位辩手分别在自己的队伍中出任一二三辩,在三个辩位上,三位辩手展现出不同的风采,与队友以及对手联袂为观众们奉上三场思维的盛宴。

我校2011级至2013级优秀辩手们担任本轮理工杯的评委,在赛后对辩题进行了深刻的剖析,对新生辩手们的表现做出了针对性的点评并且提出了建议与指导性意见。于嘉傲、肖文瑄凭借自己在比赛中的抢眼表现分别获得比赛中的最佳辩手。七名最佳辩手中我院占据两名,展现了不俗实力。

比赛终会有胜负,理工杯是一个单人作战晋级的比赛,在第一轮的比赛中,共有40名选手参赛,仅有十八名选手可以挺进第二轮,我院参赛的七位选手中共有四位辩手——分别是于嘉傲、肖文瑄、颜顺靖以及卢陈伟,在众多辩手中脱颖而出,进入比赛第二轮。余下三名辩手,虽与晋级擦肩而过,但是相信她们在接下来的辩论生涯中一定秉持“不抛弃、不放弃”的信念,创造更好的成绩。

这次比赛,不仅是统院新生辩手的一次展示,也是各院新生辩手的一次能力交流。从比赛中我们看到了他们杰出的能力,也期待他们能在辩论的道路上越走越好,成长为更出色的辩手。

本稿编辑:向思齐、别若凡

## 畅游可口,实践青春





## ——统计学院参观可口可乐公司

本报讯 2014年11月18日下午3点到4点，为丰富大一新生的校园生活、开拓新生的眼界，中国人民大学统计学院实践部组织带领统计学院的21名学生参观了可口可乐（中国）饮料有限公司。

当天下午，同学们在东门集合，一同乘坐地铁前往参观目的地——可口可乐（中国）饮料有限公司。到达目的地后，由可口可乐公司接待人员向同学们简单介绍了公司的情况，讲述了可口可乐公司大致的发展历程。随后同学们参观了可乐生产线，了解了产品配制、加工、包装等过程。接着同学们参观了可口可乐库存室。然后负责人带领同学来到公司展厅，在那里大家欣赏到了各式各样的可乐装饰品、可乐造型的雕塑，以及世界各地的可乐文化。活动最后，同学们拍照留念，还免费品尝了可口可乐。



同学们与可口可乐标志合照

在实践部的精心策划和组织下，本次参观活动圆满完成，统计学院的学生们增长了见识，开拓了视野，缓解了紧张的学习、生活压力，在一路上也加深了对彼此的了解。

本稿编辑：王禹

## 舞动青春，闪耀如论

### ——记2014年健美操大赛

本报讯 12月12日，中国人民大学第十五届健美操大赛在如论讲堂隆重举行。我院团委书记边策老师、2014级本科班班主任张育铭老师莅临现场观看比赛。2014级统计学院的六名健美操队员意气风发，在台上用自己充满活力、洋溢青春的舞步征服了台下观众，赢得全场比赛三等奖。



统计学院健美操队绚丽定型

五十多天的辛苦训练，他们用青春见证奇迹，用汗水铸就辉煌；五十多天的艰苦磨练，只为登上如论讲堂那一刻的完美绽放。放映在舞台两侧大屏幕上的介绍视



频展现了统计学院健美操队辛苦的训练和卓越的风采，统院同学们也早已按捺不住激动的心情，从介绍开始便为他们鼓劲，“统计、统计”的呼声回荡在舞台的每个角落。

当光束照亮队员们微笑的脸庞时，舞台上响起了以《中国味道》为素材的健美操背景音乐，统计学院健美操队身着红色服装与音乐相合，立刻进入状态，以靓丽的造型开始整场表演。第一段音乐活泼轻快，队员们不断变换多种队式，核心的基本步伐体现出健美操的韵律之美。随着灯光变换，第二套动作开始，队员们走到台前，拿起金色花球，跳起动感活力的啦啦操，与观众热情互动。动感的音乐与富有节奏的舞步交融，队员之间的趣味互动博得台下阵阵掌声。临近结束，音乐速度明显加快，队员们旋转、跳跃，更添舞动的风采，将整场表演推向高潮。队员们的笑容洋溢着青春活力，动作整齐划一，舞步轻松明快，最终以一个惊艳且不失难度的造型为表演画上了圆满的句号。精彩的表演点燃了观众的热情，热烈的欢呼声不绝于耳。最终我院健美操队荣获三等奖。

比赛结束后，我院团委书记边策老师、2014级本科班班主任张育铭老师慰问了健美操队。老师们与健美操队员们、观众们席地而坐，围成一圈，分享了自己与健美操的故事，讲述健美操给自己带来的感动，一起细数统计大家庭带给大家的温暖。

健美操是力与美的展现，是运动与艺术的融合。对于六名队员来说，健美操比赛是一段珍贵的人生经历。这不仅强健了他们的体魄，而且磨练了他们的意志。队员们的精彩表现，更展现了统计学子朝气蓬勃、健美阳光的风采。

明年如论舞台上的统院健美操队，我们不见不散！

本稿编辑：朱妍博

责任编辑：李子涵、仝佳衢

编辑：王禹、彭镜夫、向思琪、别若凡、徐晓琪、栗蓬森、郑非、朱妍博、肖文瑄